

# 我学会了……

成长的道路充满了各种各样的挑战与乐趣。在这个过程中,我们不断探索、尝试和学习。瞧,我们学会了去图书馆借书,在知识的海洋里遨游;学会了亲手煎出美味的荷包蛋,给自己带来满足感;学会了制作香甜的奶茶,分享给身边的人;学会了驾驭自行车,感受风在耳边吹过的自由;更重要的是,我们还学会了坚持,让自己变得更加坚韧不拔。让我们一起走进这些精彩的学习之旅,看看我们是如何一步步成长和进步的吧!

## 我学会了借书

宁波艺术实验学校  
明湖校区 402班  
丁颖(证号 2411476)  
指导老师 张瑶婷

我第一次到宁波市图书馆,还是个无知的小朋友,只知道从图书馆借来的书需要还,并不知道图书馆还书要在机器上。

事情发生在去年,我们去宁波市图书馆,借了几本书。

大约过了两周,书看完了,得还书了。所以,我们又去了一次宁波市图书馆。一开始,我不知道图书馆借书和还书有两种机器:一种机器是只可以借书,另一种是借书还书都可以。我还书时以为只有一种机器,所以就直接放了回去。

又过了三周半,妈妈的手机里收到了短信:请您赶紧还XXX书。这时候,我才意识到之前我去还书,并没有成功。最后,我用我自己的零花钱进行了赔偿。

经过那次惨痛的教训,我也学会了借书,也算一种收获。

## 我学会了坚持

奉化区岳林中心小学 403班  
张思蓉(证号 2414543)  
指导老师 张琳

黄昏一寸寸地爬上矮墙,把整个天空都染成了酒红色,替云朵镶上了一道会发光的金边。

夕阳已经离我远去,而我还站在操场上,一遍又一遍地练习起跳的动作。原本的自信被敲打得支离破碎。少顷,月光从大树间洒了进来。体育老师悄悄地走了过来,拍拍我的肩,对我说:“学习跳远,最重要的一个字就是‘练’。”体育老师的话响于耳畔。在学习跳远的道路上,要耐得住,才能立得起。我准备好姿势,借着月光,开始新一轮的练习。此刻的我,觉得自己仿佛是个战士,挺立的身体是我的枪手,橙黄的弹板是我的甲盾,在鹅黄的沙子铺就的战场上,纵横捭阖,冲锋陷阵。阵阵酸麻从小腿蔓延到臀部,细密的汗水从额角滑落到鼻尖。跑、跳、抬、伸,每一个动作都倾注着我所有的努力。弹、挺、勾、收,每一刻都凝着我所有的执着。那个暑假,我在操场亲吻第一缕朝阳,在沙坑里告别最后一抹夕阳。一遍遍地练习,一遍遍地思索。终于,脚下的痕迹渐渐有了生机,月光里,沙子上。那一刻,我心中绽开了笑脸。

游走在一次次的失败中,让我渐渐懂得,成功不负有心人。就像《玫瑰少年》这首歌里唱的,少年终会相遇,玫瑰也终将绽放。

## 我学会了做奶茶

宁海县桥头胡中心小学 505班  
刘金瑶(证号 2404725)  
指导老师 袁月

今天,家里要来客人,妈妈说要教我做奶茶。

“先将红茶叶放进锅里炒一会儿,再加一点儿白糖。”听完妈妈的话,我从冰箱里拿出外公从山上采摘回来的红茶叶,放入锅中,翻炒均匀,然后加上少许的白糖。妈妈接着说:“现在要开小火,把白糖炒成黏稠的糖浆,再加上一瓶牛奶就可以关火了。”我按照妈妈的方法,将火开到最小,慢慢地,慢慢地,白糖就冒出了许多的小泡泡,小泡泡犹如一颗颗珍珠,露出灿烂的笑脸,可爱极了。我又将牛奶放入了锅中,“嘶”的一声,牛奶滑进锅中。“真香呀!”我感叹道。

我把煮好的奶茶从锅里盛了出来,装在碗里,把它们放到客人面前。客人闻了闻,尝了一口说:“真香呀。”

一句简短的话,可我心中却十分高兴。我也细细地品尝了一下,哇!浓浓的奶香加上新鲜的茶叶,真的是绝了!

## 我学会了煎荷包蛋

鄞州区下应街道中海小学 405班  
俞晗瑾(证号 2413396)  
指导老师 林梦婷

那一次,我像往常一样坐在餐桌前等待妈妈给我煎香喷喷的荷包蛋。突然我想着自己也能煎荷包蛋。

说干就干,我信心满满地来到了厨房。我打开火,拿出了油瓶,把油缓缓地倒进锅里。我拿起来一个小碗放在灶台上,然后从冰箱里拿来一颗鸡蛋,“啪”的一声,蛋黄和蛋清流到了碗中,我拿起碗就往锅里倒。可没想到,遇到了一只“拦路虎”——油炸了起来,“滋滋”地响,溅到了我的手臂上。我“啊”地大叫一声,把锅铲扔在一旁。溅起的油烫红了我的手,我马上去冲冷水。这时,锅里的鸡蛋也废了,又焦又黑,我顿时想放弃了!

这时,妈妈走过来对我说:“孩子,失败乃成功之母,你看我们最近学的《铁杵成针》中的李白就没有轻易放弃,你说不定再试几次就能成功了呢!”

听了妈妈说的话,我静下心来准备再次完成我的荷包蛋。这次我先努力回想妈妈平时做荷包蛋的动作,然后从冰箱里拿出鸡蛋,把鸡蛋沿着碗边敲了一下,接着把鸡蛋壳扒开,鸡蛋掉进了碗里。我开火,把油倒进去,摇晃几下,再把鸡蛋倒进去,时不时小心地翻过来翻过去。香喷喷的荷包蛋出锅啦!我开心地喊着,“我成功了。”

经过这件事情,我不仅学会了煎荷包蛋,还懂得了做任何事情都一定要掌握方法,并且面对困难不要退缩,要鼓起勇气迎接面对。



## 我的梦想

奉化区实验小学 106班  
卓圣腾(证号 2414175)  
指导老师 柳琰

## 我学会了游泳

●暑假的一天,天气炎热,我想:要是能泡在水里,那该有多好呀!于是,妈妈带我到游泳馆,找教练教我游泳。这是我第一次游泳,心里又兴奋又紧张。

我们到了游泳馆,换上了泳衣。教练先教我憋气,我心里想:憋气还不简单,不就是把头沉入水中吗?可事实并非如此。当我把头沉入水中时,水就一下子涌入了我的鼻子和耳朵里,我感觉鼻子酸酸的,耳朵好像被什么东西堵住了。我急忙把头抬出水面,教练看着我,笑着对我说:“学游泳不能心急,要循序渐进。你可以先捏着鼻子,闭上嘴巴,把眼睛睁开,慢慢地把头沉下去。”我按照教练说的方法做,开始只沉下去了一点点,慢慢地,我把整个头都沉了下去。反复练习了几次,我终于学会了憋气。

接下来,教练开始教我游泳的姿势。他先拉着我的手,让我浮在水面上,然后教我用划水,用脚蹬水。刚开始,我的手脚总是不听使唤,划水时,手一动,脚也跟着动,身子直往下沉,我急得直喊救命。教练把我扶上岸,对我说:“学游泳要讲究方法,手和脚要协调,用力要均匀。”我听了他的话,点点头,继续练习。在教练的帮助下,我终于学会了游泳。

通过这次学习游泳,我明白了:无论做什么事,都要讲究方法,持之以恒,不能急于求成,否则,会一事无成。

余姚市第二实验小学 404班  
廖若行(证号 2400647)  
指导老师 黄建英

●去年暑假,还是早鸭子的我看见其他哥哥姐姐在水中宛如一条条小鱼快活地游泳,心中便燃起了一簇熊熊燃烧的火焰——我也要学游泳!于是,我便说服妈妈给我报了一个游泳班。

开班的那一天,我迫不及待地来到了游泳馆,换好泳衣,来到泳池边。教练先带我做了热身操,然后就下水了。

开始游泳了。最先练习憋气,教练先让我深吸一口气,然后憋住气,一头扎进水里。“咳咳……”没过几秒,我就被水呛了,心里很害怕,猛地抬起头来,鼻子酸酸的,直咳嗽。不过,我可不能一开始就退缩,在一次次练习下,我终于学会了憋气。

之后,我开始学习划水和蹬腿。教练先引导我来到水池边缘,教我怎么做,我心里想:不就是蹬腿和划水嘛,小菜一碟。收、翻、蹬、夹,这几个动作练得我的手脚开始有了酸楚感,终于在教练的数遍教导下,我可以开始游泳了。我一憋气,把头扎进水里,双脚拼命地拍打水,双手划着水,慢慢地游起来。啊,好难换气,我一下子喝进了一大口水,呛得我眼泪忍不住往下流。我趴在泳池边哭丧着脸喊道:“我不想学了,太难了!”

此时,妈妈在一旁看到了泄气的我,对我说,“任何技能不是随随便便能学会,背后付出的是多少的心血和汗水。”听了妈妈的话,我心中那簇熄灭了的小火苗又燃烧了起来,我便开始努力练习。

真是功夫不负有心人,经过几天的努力,我学会了蛙泳,可以像小鱼一样在水中自由穿梭了。游泳虽然很难,但我明白:只要有恒心,铁杵磨成针。

鄞州区下应街道中海小学 402班  
张沁莹(证号 2413390)  
指导老师 朱丹娜

## 我学会了骑自行车

●“她自行车骑得真好!”邻居们不时发出赞叹声,我的脸上洋溢着灿烂的笑容,也让我想起了那次练习骑自行车的情景。

那是一个阳光明媚的早晨,我望着朋友们自由地骑着自行车在小区里兜风,羡慕极了,于是我下定决心要学骑自行车。

我终于坐上了自行车的座椅,心中是万分欣喜。然而,好景不长,我的自行车忽然载着我摔了一个四脚朝天。伴随着“咣当”的声响,似乎大地也震了震。于是,我打算让爸爸在后面扶着我。有了爸爸的辅助,我骑得稳如泰山,就仿佛走在地上一般平稳。我开始自大了,迫不及待地想让爸爸松开手。他刚一松手,我感觉自行车不听我指挥了,左摇摇右晃晃,就像喝醉了酒似的。不一会儿,我就连人带车与大地来了个亲密接触,我的膝盖磕破了,鲜血渗在了雪白的裙子上,开了一朵鲜红的花朵。

“我不学了!”我大喊着,把自行车踢到一边。泪水模糊了双眼,“没有什么天生就会的,儿时,我们学着走路、吃饭;长大了,也要学习其各种技能,经历许多失败。你怎么能被挫折打倒呢?”妈妈拍了拍我的肩膀,语重心长地对我说。我听了,有些羞愧,在阳光下继续练习起来。尽管我骑得歪歪扭扭像在耍杂技似的,却也还在努力地练习着。

成长路上我们会经历挫折,不过我们应该迎难而上,坚持不懈。直到现在我也忘不了妈妈的那句话。

宁海县银河小学 401班  
高希(证号 2404865)  
指导老师 袁婷婷

●几周前,妈妈给我买了一辆自行车。妈妈说希望能学会。于是,我下定决心学会,不辜负妈妈的期望。

爷爷当起了我的老师。一开始,我特别怕,一只脚放上去,接着另一只脚放上去。“砰”一声,我摔倒了。简单处理了一下伤口,我又开始努力了。但是,不是直接摔倒,就是摇摇晃晃几下就摔了。

爷爷在我后面扶着,这时,路过了一位保洁老奶奶,老奶奶说:“人要坐直,手握紧,眼睛要看向远方。”我深深记住了这句话,开始继续学。

我的手紧握着把手,坐得端正保持平衡,眼睛向远处看,一只脚上去,另一只脚紧随其后,慢慢地可以骑几米。

渐渐地,我熟练了起来,经过一次又一次的练习,一次又一次的努力,我顺利地骑了一圈,两圈,三圈……就这样,我在夕阳下,经过无数次尝试、练习、努力,我终于成功了!

我不仅学会了一样本领,还明白了凡事都要坚持不懈,一定要努力,这样才能获得成功。

宁海县西店镇第二小学 402班  
冯欣瑶(证号 2404669)  
指导老师 彭涛